
 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Ετήσιο Σεμινάριο 

29-30 Ιουνίου, 2023 

Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα 

06/07/2023 

Το Εργαστήριο Σπουδών Φύλου του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου 

πραγματοποίησε στις 29-30 Ιουνίου 2023 στο Πάντειο Πανεπιστήμιο το 20ο Ετήσιο Σεμινάριο του 

Διεθνούς Δικτύου για τις Πολιτικές και την Έρευνα για τις Άδειες Φροντίδας με τίτλο:  

«Οι πολιτικές για τις άδειες φροντίδας σε ένα κόσμο που αλλάζει: Νέα μοτίβα εργασίας και 

φροντίδας και ισότητα των φύλων». 

Το Διεθνές Δίκτυο αποτελείται από πάνω από 60 ειδικούς σε θέματα αδειών από 47 χώρες σε όλο 

τον κόσμο και εκδίδει ετήσια διεθνή έκθεση, που αποτελεί σημείο αναφοράς και πηγή άντλησης 

στοιχείων για διεθνείς οργανισμούς, μεταξύ των οποίων και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το Εργαστήριο 

Σπουδών Φύλου του Παντείου Πανεπιστημίου είναι συνεργάτης του Δικτύου από το 2012 και 

συντάσσει κάθε χρόνο την ετήσια εθνική έκθεση για τις πολιτικές αδειών στην Ελλάδα. 

Το Δίκτυο γιόρτασε φέτος τα 20 χρόνια λειτουργίας του με σημαντικές ομιλίες από 

διακεκριμένες/ους ακαδημαϊκούς. Σε ειδική συνεδρία έγινε απολογισμός της 20ετούς λειτουργίας 

του δικτύου από τους ιδρυτές του για τη συνεισφορά του στη διεθνή έρευνα για τις άδειες και 

πολιτικές φροντίδας και εξισορρόπησης εργασίας-προσωπικής ζωής και παρουσιάστηκαν οι 

τρέχουσες δράσεις του από τη διεθνή συντονιστική του ομάδα. 

Οι υπόλοιπες συνεδρίες ήταν αφιερωμένες στις πολιτικές αδειών φροντίδας παιδιών, την 

συμφιλίωση ιδιωτικής και επαγγελματικής ζωής και τα νέα μοτίβα εργασίας, καθώς και στην 

κουλτούρα φροντίδας και το σχεδιασμό πολιτικών αδειών με στόχο την ισότητα των φύλων. Οι 

ομιλητές/ριες μίλησαν και αποτίμησαν τις πολιτικές αδειών φροντίδας στις ΗΠΑ, τον Καναδά, την 

Αυστραλία, την Ιαπωνία, την Κορέα, το Ισραήλ, την Κολομβία, την Αργεντινή, την Ελλάδα, την Ιταλία, 

την Ισπανία και την Πορτογαλία, την Ισλανδία, την Σουηδία, την Φινλανδία, την Ρωσία, το Βέλγιο, 

την Γερμανία, την Κροατία, την Σλοβακία, την Ουγγαρία, την Λιθουανία και την Πολωνία. 

Για πρώτη φορά, στο ετήσιο συνέδριο υπήρχε θεματική ενότητα για τις άδειες και πολιτικές 

φροντίδας ενηλίκων και ηλικιωμένων, με πρωτοβουλία της Διευθύντριας του Εργαστηρίου Σπουδών 

Φύλου και Προέδρου της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του Παντείου Πανεπιστημίου καθ. Μαρίας 

Καραμεσίνη και της κ. Εύης Χατζηβαρνάβα, συνεργάτριας του Εργαστηρίου και μέλους του Δικτύου. 

Στην έναρξη του συνεδρίου χαιρέτισε εκ μέρους του Παντείου Πανεπιστημίου, η Πρύτανις 

Καθηγήτρια Χριστίνα Κουλούρη. 


